

МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА УСТНОГО ЖУРНАЛА НА ТЕМУ «15 ФЕВРАЛЯ - ДЕНЬ ПАМЯТИ О РОССИЯНАХ, ИСПОЛНЯВШИХ СЛУЖЕБНЫЙ ДОЛГ ЗА ПРЕДЕЛАМИ ОТЕЧЕСТВА»

... За то, чтоб кто-то нес в руках цветы,
В своих руках они держали автоматы.
Не для войны рождаются солдаты,
А для того, чтоб не было войны.

Актуальность проведения мероприятия: Патриотизм как качество личности проявляется в любви к своему Отечеству, преданности, готовности служить своей Родине. В патриотизме заложена идея уважения и любви к своей Родине, соотечественникам. Патриотическое воспитание должно осуществляться в процессе включения учащихся в активную деятельность и может быть реализовано с помощью многообразных форм и методов. Методическая разработка внеурочного мероприятия посвящена Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.

Дата проведения: 09.02.2024 г.

Место проведения: учебная аудитория.

Цели проведения:

- формирование знаний о локальных военных конфликтах с участием россиян, исполнявших свой долг за пределами Отечества; -
- формирование гражданской позиции, воспитание чувства патриотизма и любви к Родине;
- развитие интеллектуальных способностей обучаемых, формирование способностей публичного выступления, самостоятельного определения задач личностного развития.

Ход мероприятия

Слово педагога: Наша сегодняшняя встреча - дань памяти всем, кто причастен к героическим и трагическим войнам. Она проходит в честь Дня воина-интернационалиста, воинов, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.

Воины-интернационалисты участвовали в вооружённых конфликтах на территориях других стран мира на стороне законных правительств, которые обратились за помощью к нашей стране. Воины-интернационалисты - военнослужащие, сотрудники органов внутренних дел и госбезопасности социалистических государств (в первую очередь, СССР, ГДР и Кубы), принимавшие участие добровольно или по долгу службы вооружённых конфликтах на территории иностранных государств на стороне политических режимов и движений, рассматривавшийся правительством СССР как «прогрессивные», «антифеодальные», «коммунистические».

Нашему народу не раз приходилось выполнять свой интернациональный долг.

Заглянем на странички истории. 1936 - 1939 - участие в *Гражданской войне в Испании*. Советские лётчики начали свою боевую деятельность в небе столицы Испании и добились блестящих успехов. Однако победа в воздухе доставалась дорогой ценой. Из 160 наших пилотов-добровольцев, участвовавших в обороне Мадрида с конца октября 1936 года до начала января 1937 года погибло 26 человек.

1953-1959 годы - Кубинская революция. Для выполнения секретной операции по размещению баллистических ракет средней дальности на Кубе была создана Группа советских войск на Кубе. 40 самолетов МиГ-21Ф-13 и 6 самолетов УТИ МиГ-15 несли боевое дежурство днем и ночью. Ведущий 2. 1966-1967 годы- обеспечение военной поддержки Северного Вьетнама во Вьетнамской войне. В состав контингента советских воинов, который принимал участие в войне во Вьетнаме, входили военные советники и специалисты-инструкторы - зенитчики и артиллеристы, лётно-технический состав, связисты, военные моряки и медики. Погибло 7 российских военнослужащих. Ведущий 1. 1975–1991 гг. - обеспечение захвата власти Агостиньо Нето в Анголе («Операция «Карлота»). Советские военнослужащие столкнулись не только с партизанскими отрядами, но с регулярной армией ЮАР. За 1975-1991 г. всего погибло 54 военнослужащих Вооруженных сил СССР.

1979 -1989 гг. - Афганская война - вооружённый конфликт между афганскими правительственными, союзными советскими войсками, стремившимися сохранить в Афганистане прокоммунистический режим, с одной стороны, и мусульманским афганским сопротивлением - с другой. В декабре 1978 года между СССР и Демократической Республикой Афганистан был заключен Договор о дружбе, добрососедстве и сотрудничестве. Обращаясь в 1979 году с просьбами о вводе в Афганистан советских войск для оказания военной помощи в вооруженной борьбе с антиправительственной оппозицией и защиты от внешнего вмешательства, афганское руководство опиралось именно на эту статью договора.

25 декабря, в 15 часов, началась переправа наших войск через Амударью, в это же время границу пересекли наши боевые самолеты с личным составом и боевой техникой. Уже 27 числа воздушно-десантная дивизия и передовые части мотострелковой дивизии вошли в Кабул и взяли под контроль важные государственные объекты. Вечером того же дня, в 20 часов 45 минут, батальон спецназа, усиленный отрядом КГБ СССР, штурмом овладел дворцом «Тадж-Бек». 28 декабря 1979 года было сформировано новое правительство Афганистана во главе с Бабраком Кармалем.

10 января 1980 года батальоном советских войск был подавлен мятеж 4-го афганского артполка в Нахрише. Ограниченный контингент советских войск все больше и больше втягивался в затяжную кровопролитную войну. В феврале 1980 года советским руководством обсуждался вопрос о выводе

войск из Афганистана, как выполнивших свою задачу, но был отложен на неопределенный срок. До 1985 г. к нему больше не возвращались

Афганская война продолжалась 9 лет 1 месяц 21 день. Через эту войну прошло 550 тысяч советских солдат и офицеров. 86 человек получили звание Героя Советского Союза, из них 26 человек награждены посмертно. Свыше 15 тысяч наших воинов погибли на чужой земле, 6 тысяч скончались впоследствии от ран и болезней, 311 человек пропали без вести. Это были самые большие потери Советской Армии со времен Великой Отечественной войны. Память о войне по-прежнему больно отзывается в людских сердцах

Еще одна не менее страшная война - **Война в Чечне**. 17 октября 1991 года в Чеченской республике прошли выборы президента, в которых одержал победу Джохар Дудаев - Герой Советского Союза, генерал авиации. Сразу после этих выборов в одностороннем порядке была объявлена независимость Чеченской республики Нохчи-Чо. Тем не менее, руководство РСФСР отказалось признавать как результаты выборов, так и независимость мятежного региона. Ситуация в Чечне накалялась, и уже поздней осенью 1991 года возникла реальная угроза конфликта между федералами и сепаратистами. Ситуация накалилась до предела осенью 1994 года, когда сторонники новой, пророссийской администрации Чечни овладели севером республики и начали движение на Грозный. В их рядах были и российские военнослужащие - в основном из гвардейской Кантемировской дивизии. 26 ноября войска вступили в город.

11 декабря 1994 года был осуществлен ввод российских войск на территорию Чечни. Первая чеченская война началась. Армия шла с трех направлений и была нацелена на Грозный. В новогоднюю ночь войска начали штурмовать Грозный. 22 февраля 1995 город был взят, началось движение российских войск вглубь Чечни. После завершения первой кампании в Чечне установился режим, характеризующийся криминальной экономикой (похищения людей, наркоторговля, торговля оружием), официально разрешенной кровной мстью, геноцидом людей нечеченской национальности. В республике распространялись идеи исламских экстремистов, за территорией Чечни в России чеченские боевики проводят теракты. В августе 1999 войска сепаратистов во главе с Басаевым и Хаттабом вторгаются в Дагестан. Российские войска отражают нападение и входят в Чечню. С боев с Басаевым и Хаттабом начинается вторая чеченская война. 30 сентября 1999 года произошел ввод войск в Чечню. Окончанием этой войны принято считать 16 апреля 2009. Война принесла огромный урон российскому народу. Это, прежде всего, выражается в людских потерях российских солдат и офицеров, а также мирных жителей.

2008 год - Южная Осетия. 8 августа 2008 года, примерно через 15 минут после полуночи грузинская армия внезапно открыла огонь по Цхинвалу с реактивных установок залпового огня «Град». Спустя три часа грузинские войска двинулись вперед. Город оказался застигнут врасплох, но жители мужественно встретили вест о грузинском вторжении. Ещё одним трагическим эпизодом начального периода войны стала гибель российских

миротворцев от огня грузинских залповых установок. Этот факт окончательно убедил российское руководство в отсутствии перспективы мирного урегулирования конфликта. Президент Российской Федерации Дмитрий Медведев объявил о начале операции по принуждению грузинской стороны к миру.

2015 г. – **Сирия**. Многосторонний, многоуровневый вооружённый конфликт на территории Сирии, начавшийся весной 2011 года как локальное гражданское противостояние и постепенно переросший в восстание против режима Башара Асада, в которое с течением времени оказались вовлечены не только основные государства региона, но и международные организации, военно-политические группировки и мировые державы. 26 августа 2015 года между Россией и Сирией было заключено Соглашение о размещении авиационной группы Вооружённых сил Российской Федерации на сирийской территории, согласно которому авиагруппа по просьбе правительства Сирии размещается на территории Сирийской Арабской Республики бессрочно, аэродром Хмеймим передаётся российской стороне безвозмездно.

Заключительное слово педагога

Историки подсчитали, что после Второй мировой войны 1,5 миллиона наших граждан принимали участие более чем в 30 вооружённых конфликтах за пределами страны, 25 тысяч из них погибли. Советские солдаты и офицеры воевали в Корее, Вьетнаме, Афганистане, Сирии и Египте, Мозамбике, Анголе и других странах. Российские военнослужащие «тушили горячие точки» в республиках бывшего СССР, были в составе миротворческого контингента в Югославии, Абхазии, Южной Осетии.

Так уж повелось у русского солдата защищать не только свою Родину, но и помогать братским народам.

Свыше 15 тысяч наших воинов погибли на чужой земле, 6 тысяч скончались впоследствии от ран и болезней, более 300-х сот человек пропали без вести. Это были самые большие потери Советской Армии со времен Великой Отечественной. Время отдаляет нас от тех событий. Однако память о войне по-прежнему болью отзывается в людских сердцах.

Разработал
Педагог-психолог